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Csak egy
arasznyi földet!

Nap-nap után bál, mulatságok, 
estélyek, lakodalmak, keresztelők, 
egyéb hangulatok, összejövetelek vig 
zaja tölti be a fővárost és vidék 
házait. Kisebb-nagyobb csoportokban, 
de egy-egy napon százezrek lelkü- 
lete derül fel a farsang örömeiben.

Hazámfiai 1 Honleányok ! a jól­
eső óráknak derűjében ragyogjon ki 
lelketekből egy pillanatra az anya­
földnek szeretető : az aradi vértanuk 
megszentelt földterületéhez tapadó 
kegyeletérzéstek.

Megakarjuk a nemzet számára 
szerezni ezt a helyet. Kiakarjuk 
ásatni az ottan porladó csontokat. 
Oltárát akarjuk emelni a hazaszere­
tetnek. Ebben segítsetek 1

Akik örömben úsztok és mulat­
tok, adjatok és szedjetek össze né­
hány koronát erre a célra s küldjé­
tek azt be Arad szabad királyi vá­
ros tanácsának, hogy egy vagy több 
aégyszögöl a ti kezeteken át s a ti

nevetekkel jusson a nemzeti kegye­
let lerovására.

Csak egy arasznyi földet adja­
tok, hogy a nemzeté lehessen az 
egész terület 1

Budapest, 1909. január 28-án.
Dr Barabás Béla, 
országgyűlési képviselő, 

az Aradon működő tizenhármas 
bizottság elnöke.

A kis halacskák.
A politikai élet berkeiben valami 

sajátságos, rejtélyes sürgés-forgást 
lehet látni. Amint a Balaton vizében 
vihar közeledtekor a halak nyüzsgő 
tömegekké verődnek, hogy mindig 
újra szétbontakozva, megint csak 
egybe verődjenek, úgy forronganak, 
kavarognak a politika apró halacskái 
is hullámzó medrükben. Azok is, 
ezek is, megérzik a vihart, a köze­
ledő válságot.

Amig a kormány hatalmas, amig 
semmi jel sem vall arra, hogy rövid 
időn belül összeroppanhat, addig a 
politika apró halacskái igen üdvös­
nek és hasznosnak találják, hogy

mennél csendesebben és szerényeb­
ben húzódjanak meg a hatalom tró­
nusának árnyékában. Mihelyt azon­
ban a trón inogni látszik, nemcsak 
azért menekülnek alóla, hogy eset­
leg rájuk ne szakadjon, hanem azért 
is, hogy a ledült trón helyébe maj­
dan ők emelhessék föl maguknak a 
hatalom piedéstálját.

Rut, megvetésre méltó tulajdon­
ság ez, de a politikai életben mind­
annyiszor észlelhető, ahányszor a vál­
ság hírei keringeni kezdenek.

Az apró halacskák hullámzása a 
parazitákat is mozgásba hozta. Hie- 
ronymi ur is egyszerre föléledt, és 
föléledtek a nemzet testén élősködött 
többi paraziták is, Vörös Lászlótól 
kezdve egész Kristóffyig. Akik addig, 
mig erősnek tartották a kormányt, 
szégyenük és gyalázatuk tudatában 
némán meghúzódtak a sötétben, azok 
most már emelt homlokkal járnak 
az emberek között, feledve, hogy 
homlokukon Kain jelként a hazaáru­
lás bélyege.

És szervezkedni kezd minden 
osztály, a társadalom minden rétege. 
Mintha vadászatra készülnének, mind-

TÁRCA.
Anyuka.

Irta : Kodra Olga.

A selyemtakaró alól, aranyhajn, rózsás­
arcú gyermekfej kandikált ki. Nagy kék 
szemei nedves fényben csillogtak. Az álom 
játszi tündérkéi csak most röppentek ki 
belőle. Kezecskéivel széthúzta a szomszéd 
ágy függönyeit.

— Kukucs Anyuka! Kelj fel. Pipi 
éhes! Kávét kér............Anyuka? Adsz
rám szép ruhát? Ugye megyünk sétálni? 
Megveszed azt a szép bábut, amit tegnap 
Ígértél ? De mért nem szólsz ? Anyuka I 
Nem szeretsz már ? Pedig imádkoztam. És 
egész nap jó leszek. Mind megeszem a 
leveskét! Ne tréfálj már anyukám, kelj 
fel. Tudod-e téged még jobban szeretlek, 
mint azt a szép bábut, amit venni fogsz.

Bimbónyi száját pityergésre húzta; 
kiugrott az ágyból, anyja mellé bujt.

— Jujj be hideg vagy. Fázol ? Kati I 
Kati — kiáltotta. A szobalány bejött.

— Kati, nézd anyuka nem akar fel­
ébredni és olyan hideg. Gyújts tüzet a 
kályhába.

— Jézus Máriám I — sikolt a szoba­
lány. Felkapta Pipit az ölébe, s rémülten 
futott vele a cseléd szobába.

— Mi baj Kati ? kérdik a cselédek.
— A nagyságos asszony I
— Mi az, mond már?
— Meghalt I
— Micsoda ? Megbolondultál ? Pipi 

nem értette mit beszélnek; anyukához 
kívánkozott.

— Nem lehet, anyukának még 
aludni kell.

Erre már engedte magát szépen fel­
öltöztetni. De a kávéjának csak a felét 
itta meg.

— Ezt tegyétek el anyukának.
Sokáig volt a cselédszobában egyedül. 

Hallotta, hogy odakünn nagy lótás-futás 
van.

Észrevétlenül a fürdőszobán keresztül 
bejutott a hálószobába. Anyuka nem volt 
ott. Végig futott a szobák során. Egy szép 
bársonyfüggönyös szobában, ahol eddig a 
vendégeket fogadták, nagy magas fekete 
asztalon, ezüst ládában feküdött anyuka. 
Körülötte gyertyák lobogtak.

A gyermek értelmetlenül bámult rá. 
Fölállt az imazsámolyra s onnan fel­
kapaszkodott halott anyjához a koporsóba.

— Látod anyukám megtaláltalak. 
Mért feküdtél ebbe a szép ágyba ? És még 
mindig olyan hideg vagy.

Az ajtóban egy fiatal férfi borzadva 
állott meg.

Egy gyermek, halott anyját ébreszti I 
Lassan odament a koporsóhoz.
— Pipikém, gyere apukához.
Pipi bizalmatlanul nézett végig rajta. 

Úgy rémlett, mintha ezt a szomorú bácsit, 
valamikor, régen, apjának szólította volna.

— Nem megyek el anyukától.
— Gyere el szivem, anyuka elment.
— Nem igaz a’ itt van!
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egyik készíti fegyverzetét, mert hajhó, 
nagy vad kerül martalékra!

Szervezkednek az agráriusok, a 
merkantilisták, párttá tömörülnek a 
liberálisak és a konzervatívak, külön- 
külön csoporttá verődnek a feleke­
zetek. Mert harc van készülőben és 
e harcban nem a nemzet érdeke a 
fő, hanem az, ki tudja megkeriteni a 
koncot a hatalmat.

És mind ez a sok hűhó kárba 
veszett« fáradság. A kormány még 
nagyon sokáig meg fog maradni a 
helyén. Látni fogjuk, hogy az apró 
halacskák ismét elcsendesednek és 
megint a hatalom árnyékába húzód­
nak, a martalékra éhes vadász urak 
pedig csak szervezkedjenek, hiszen 
egyéb dolguk a politika terén egy­
hamar úgy sem akad.

Kósza hírek.
A 67-esek táborában mindunta­

lan folyik az intrika az iránt, hogy 
a függetlenségi párt szilárd egységét 
megbontsák, a vezérek és párttagok 
egyetértését megzavarják. Hirdetik 
a légből kapott valótlanságot, hogy 
Justh politikát csinál a maga sza­
kállára, Kossuth és Apponyi hozzá­
járulása nélkül, sőt ellenükre. Naiv 
reménykedés, hogy hátha sikerülne 
éket verni,; a párt szoros egységébe.

Sem a vezérek, sem a párt 
egészében a tagok között nincs 
nézeteltérés. Hiszen Justh éppen Kos­
suth és Apponyi kívánságára jelent

— De elfog menni.
— Hová ?
— Az égbe.
— Az égbe, ahol van az ístenke, 

meg aranyos szárnyú angyalkák?
— Igen.
— Oh I Anyuska nem megy egyedül, 

engem is magával visz
A férfi könnyes szemmel vitte a 

gyermeket vissza, a cselédek közé.

Kovács Dóra, kényeztetett gazdag 
lány volt. Minden kívánságát teljesítették 
szülei, akik büszkék voltak gyönyörű 
lányukra. Apja, a szegény kis iparosból 
lett gazdag gyáros, mindent elkövetett, 
hogy lányának minél nagyobb vagyont 
biztosítson. Mikor meghalt, ötszázezer 
korona maradt Dórára. Válogathatott a 
kérőkben.

Szentimentális kislány volt. Minden 
vágya, álma, hogy egy költő, vagy egy 
író legyen a férje. Azokat valami földön­
túli lényeknek képzelte.

Álma beteljesült. Hegyi Aladár 
irodalmi müvei, eddig még kevés nyomda- 

meg a király előtt, ugyanazt az ál­
láspontot fejtette ki, amelyet pár 
nappal előbb Apponyi, s amely úgy 
a vezéreknek, mint az egész pártnak 
egységes állásfoglalását képezi.

Nagy az igyekezet arra is, hogy 
a kartelbankot a közvélemény előtt 
akként tüntessék fel, hogy az által 
lényegében nem valósul meg az ön­
álló bank. Már előre hirdetik, hogy 
a kartelbank létesülése esetén egy­
séges marad a mérleg, a közgyűlés 
az ércfedezet, és igy tovább. Meg­
maradna a részvényesek egyetemét 
képviselő közös főtanács, s a cég­
jegyzés egyöntetűsége.

♦

Az ily közléseknek nyilvánvaló 
célja nem egyéb, mint a magyar 
közvélemény megtévesztése, hogy ime, 
a függetlenségi párt a kartelbauk- 
kal csak ki akarja játszani az ön­
álló bankot.

Talán alig szükséges az ily hí­
resztelések valótlanságára rámutat­
nunk, mert senki nem gondol kar­
telbank alatt oly megoldást, mely az 
önálló bankot meg nem valósítaná. 
A kartelbank helyes fogalma alatt 
feltétlenül két önálló bank érthető, 
amelyek között bizonyos szerződés­
szerű megállapodások jönnének létre.

Játékszenvedély.
Ha a társadalmunkat figyelmes szem­

mel nézzük, igen sok apró-nagyobb szép­
séghibát észlelhetünk rajta, melyek egy­

)

festéket láttak ugyan, neve sem volt | 
ismeretes az irók világában. De a „Lány | 
és tavasz“ cimü versével teljesen meg­
nyerte Dóra szivét, kezét, vagyonát.

A szegény kis író, nyomorúságos 
szobájából, fényes lakásba költözött fiatal 
feleségével.

Egy-egy jelentéktelen kis munkájáért, 
ő fizetett a kiadóknak óriási összeget, csak 
kiadják. Nem vágyott haszonra, csak hír­
névre, a mit pénzével el is ért.

Dóra boldog volt. íme a férje már. 
jeles iró. Boldogsága teljes volt, midőn be­
köszöntött egy aranyhaju csöppség: Pipi.

Ámde a boldogság nem tartott sokáig. 
A férfi nem tudott bohém léha életéről le­
mondani, visszatért régi barátai közé, s 
folytatta az elhagyott, korhelykedést.

Dóra rémülten vette észre, hogy a 
várt ideál helyett, egy züllött férfi repült 
a puha selyem fészekbe.

Éjszakákon keresztül mulatott, paza­
rolta a pénzt. Ebből aztán családi viszáJy- 
kodások támadtak. Az életük napról-napra 
tűrhetetlenebb lett. Megindították a váló­
pert.

szerű kozmetikus beavatkozással nem gyó­
gyíthatók. Sok félszegség, még több vele­
született vérbeli káros tulajdonság jellemzi 
ezt a keletről elszármazott s nyugatba 
oltott nemzetünket.

Egyik ilyen káros befolyású tulajdon­
ságunk, mely nem egy katasztrófához ve­
zetett, a mérhetetlen játékszenvedélyünk.

A kártya sehol oly sok és szenve­
délyes hívőre nem talált, mint a mi tejjel 
mézzel folyó országunkban.

Mintha az ázsiai tüzes, sürü vér 
megkívánná azt, hogy agybutitó, ídegrezeg- 
tető, léleksorvasztó játék ritkítsa meg an­
nak folyását, mintha természetünkben 
rejlenek az a káros befolyás, mely a já­
tékszenvedély kielégítése felé visz, ragad, 
hurcol.

Ha a külföldi játékkiubbokat szem­
ügyre vesszük s azok idegenforgalmi sta­
tisztikáját vizsgálgatjuk, úgy arra az el­
szomorító tényre jutunk, hogy a nemzet 
nagy vándorlásában a magyar az, mely 
aránylag a legnagyobb quotával képvisel­
teti szülötteit a pokolbeli tanyákon. A 
magyar, a gavallér faj az, mely a külföldi 
játékbarlangok milliós és milliós hasznát 
elősegíti s ez a nemzet az, mely keserves 
filléreivel járul e hatalmas intézmények 
erősítéséhez.

S nincs erő, nincs hatalom, mely 
e szégyenteljes gyöngeségünk erejét ve­
hetné. Beleásta magát egész társadal­
munkba, kivéshetetlenül, kiirthatatlanul. 
A legalsóbb néposztálytól a legmagasabb 
körökig dúl ez átkos szenvedély s a kis 
korcsmákban épen úgy dühöng, mint a 
fényes klubbok s kaszinókban. Nincs ki­
vétel, nincs különbség mindnyájan egy­
formán s szégyenteljesen nyögünk átkos 
természetünk e fattyúhajtása alatt.

Sajnos az intéző körök is szemet 
hunynak a játékszenvedély dühöngő s fö­
lötte káros pusztításai felett, mert hiszen 
a legjobb barátaik, sőt legtöbbször jó maguk

Dóra mint elvált asszony zárkozottan. 
egyedül csak kis lányának élt. A sok bá­
nattól, csalódástól szívbajt kapott. Az or­
vos eltiltotta minden izgalomtól.

Sokszor éjjeleken keresztül hangosan 
zokogott. Ez méreg volt a beteg szívnek, 
a kóros szervezetnek.

És egy szép reggel, még kis lánya 
ébresztését sem hallotta : elaludt örökre.

Eltemették anyukát! Pipit az apja 
magához vette.

Második felesége, egy csúf, rossz 
akaratú asszony, kedvetlenül fogadta a 
gyermeket.

— Pipi, 
anyukád.

— Én félek ettől a csúnya nénitől.
— Félhetsz is tőlem poronty. Kive­

rem belőled a rosszat. Hallottam milyen 
remekül nevelt az a drágalátos anyád.

Ezzel gorombán rángatta le a gyer­
mekről a köpenykét.

Pipi sírva fakadt, s ösztönszerűleg 
apjához futott.

— Apuka, ne engedj bántani, vigyél 
anyukához.

ez a néni lesz ezentúl

' Sirofín
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszfltH 
•éti a köhögést váladékot, éjjeli jzzadást*

Tiidöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkori 
„Roche“ eredeti ceomagoláM,

F. HaffoMt-La Rsdre A Ce. Basel (MJc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyiiertírak- 

baa. — Ara BvegenUat 4.— korona.
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is benn ülnek azoknak a kaszinóknak, 
klubboknak elnökségében, igazgatóságában 
melyekben a legtöbb áldozatát szedi e 
kórság.

A társadalom ennek a bajnak a 
megszüntetésére gyönge. A államhatalom 
szigorú intézkedése szükséges, hogy mi­
hamarabb jvégét szakassza romlásunk e 
végzetes miazmájának. Vájjon akad olyan 
derék, hazája sorsát szivén hordó s amel­
lett tekintélyes férfiú, ki felemeli tiltakozó 
szavát illetékes helyen az elharapódzott 
játékszenvedély ellensulyzására, megféke­
zésére ? Nem tudjuk 1 De mindnyájunk 
érdekében reméljük!

~1HIREK.
— A marosujvári kaszinó közgyűlése. 

Január hó 31-én délután 5 órakor tartotta 
meg a marosujvári kaszinó évi rendes köz­
gyűlését Szabó Albert alelnök elnöklete 
alatt.

A közgyűlés főtárgyát az mj elnök 
megválasztása képezte. Alelnök a gyűlést 
megnyitván előadta, hogy a kaszinó volt 
elnöke Marosujvárról eltávozván, elnök 
hiányában ő hivta össze a közgyűlést. 
Áttérve az elnök választásra, felhívta a 
közgyűlést, hogy akár titkos szavazás ut­
ján, akár közfelkiáltással válassza meg 
az elnököt. A közgyűlés egyhangúlag és 
közfelkiáltással Szabó Albert bánya­
tanácsost választotta meg elnökéül. Uj 
elnök a megnyilatkozott bizalomért 
őszinte köszönetét fejezvén ki Ígéri, hogy 
a kaszinó érdekeit mindenkor szivén vise- 
lendi; kéri a tagokat, hogy a kaszinót te­
kintsék úgy akár a családot s igyekezze­
nek mint jó családtagok egymással békes­
ségben élni és hogy kiküszöböltessenek 
a kaszinóból a csak nem régen is előfor­
dult sajnálatos dolgok.

Ezután felolvastatott a pénztári je­
lentés, melyet a közgyűlés helyesléssel

— Ne bánjon Irma olyan mostohán 
ezzel a szegény gyermekkel. Már csak azért 
is, mert ha nagyanyja megtudja, magához 
veszi, s elesünk a nagy vagyontól. És én 
meg szeretem is ezt az árva kis jószágot, 
hisz az apja vagyok.

Pipi minden gondját elfeledte. Apus­
kának óraláncán szép apró „csingiligik“ 
voltak, abban gyönyörködött.

A szegény kis árvának napról-napra 
rosszabb dolga volt. A mostoha korán reg­
gel kiráncigálta ágyából. Rádobálta ruháit, 
cibálta a haját mikor fésülte. Pipi nem 
volt ehhez szokva, hisz csak pár nap előtt 
is, édes anyja szerető két keze öltöztette, 
fésülte.

Egy estefelé elhatározta, elmegy az 
égbe, anyukát fölkeresni. Nem lehet az 
olyan messze, addig megy mig odatalál. 
Az ágytakarót magára terítette, az uzsonna 
kalácsdarabkát a köténykéjébe kötötte. 
Hogy fog neki örülni anyuka, ha odaadja. 
Leszökött az utcára, nem vette észre senki. 
Végig ment két három utcán. A terítő le­
esett válláról. Egy utcagyerek mindjárt 
fel is kapta és elfutott vele. A hó kezdett 

tudomásul vett és Magyary Mihály pénz­
tárosnak jegyzőkönyvi köszönet szavazta­
tott. Ez volt Magyary pénztárnoknak a 
15-ik évi pénztárnoki jelentése és épen 
ez okból is kérte a közgyűlést, hogy a 
pénztárosi teendők alól mentse fel. He­
lyébe szintén közfelkiáltással Mossoezy 
Sándor bányamérnök választatott meg; 
könyvtárnokká Kis József mázsaesküdt. 
Igen érdekes volt a gazda jelentése, a ki 
sok megszívlelendő dolgot ajánlott a tagok 
figyelmébe. Ő is leköszönt a gazdai tiszt­
ségről, de miután a kaszinó a Babi bácsi 
gazdasága nélkül el sem képzelhető, — a 
közóhajnak engedve — ismét megmaradt 
gazdának. Alelnöknek elnökké történt meg­
választása következtében megürült egyik 
alelnöki állásra, szintén közfelkiáltással, 
Magyary Mihály főbányahivatali főnökse­
géd lett megválasztva, a ki szép beszéd­
del köszönte meg a személyét ért meg­
tiszteltetést. Ezek után elnök a közgyűlés 
élénk éljenzése közben a közgyűlést be­
zárta.

— Halálozás. Deli Ödön volt nagy- 
enyedi, utóbb aradi minorita rendházfőnök 
Aradou f. évi január hó 27-én elhunyt. Az 
itt is népszerű rendfőnök elhunyta Maros­
újváron is általános részvétet keltett.

— A járvány áldozata. Pop Emil gör. 
kath. esperes Fábiás Sándor nevű 16 hó­
napos fiú gyermeke f. év január 31-én 
reggel 5 órakor szamárhurutban elhalt. 
Temetése február 1-én délután volt. A bá­
natos szülők iránt általános részvét nyil­
vánul.

— Kilépés a kaszinóból. Dr Dénes 
Arthur ellen többen kizáratási javaslatot 
nyújtottak be a kaszinó elnökségéhez. Dr 
Dénes Arthur ennek tárgyalása előtt hir­
telen beküldte kilépési nyilatkozatát.

— A Vöröskereszt egylet mulatsága e 
hó 1-én folyt le, A mulatság, mint előre­
látható volt, fényesen sikerült. A rendező­
bizottság fáradozása sikert aratott. A mu­

sürü pelyhekben szállingózni. Vékony ru­
hácskája teljesen átázott, aranyhaja csap- 
zottan tapadt fejéhez, arcához.

Egy rendőr megszólította :
— Hová mész kis lány ?
— Anyukához.
— Hát hol van anyuka ?
— Az égbe.
— No ha tovább mész ebben a ke­

gyetlen időben, oda is jutsz egy-két nap 
alatt. Hogy hinak te kis nyomorult?

— Pipi.
— Milyen Pipi? Mi a másik neved. 

A kislány elbámult, őt mindenki csak Pi­
pinek szólította.

A rendőr felkapta a félig megfagyott 
babát az ölébe, s vitte egyenesen a gyer­
mekkórházba.

A gyermek feje forró, tüzes volt. Pipi 
három napig feküdött eszméletlenül. Itt 
talált rá apja, mostohája. Utolsó percben 
érkeztek, az orvos már lemondólag intett 
kezével. A gyermek arcocskája piros, tü­
zes volt a láztól. Nyughatatlanul hánykó- 
dott ágyacskájában.

— Messze van az ég anyukám . . .

latságon bár aránylag kevesen vettek 
részt, de válogatott, előkelő társaság volt, 
mely reggel 4 óráig a legjobb hangulat­
ban mulatott. Jelenvoltak : asszonyok: dr. 
Ambrus Pálné, Barabás Lajosné, Borbély 
Jánosné, Castelettó Hugóné, Dunst Gyu- 
láné, Jancsó Lajosné, dr Jány Gyözőné, 
Mossóczy Sándorné, Márton Károlyné, 
Weinrich Károlyné, Wochner Rezsőné. 
Leányok: Barabás Jolánka, Borbély An- 
nuska, Dunst Margitka, Jancsó Adika, 
Koncz Ilonka (Magyarigenből), Márton 
Janka, Szabó Erzsiké, Szabó Mariska, 
Schmidt Emma (Budapestről), Wochner 
Irén.

— Tűzoltó bál. A következő meghí­
vót kaptuk: A Nagyenyedi Önkéntea 
Tűzoltó-Egyesület 1909. február 6 án, szom­
baton Nagyenyeden, a Nemzeti Szálló he­
lyiségében műsoros táncestélyt rendez, 
melyre címzettet és családját tisztelettel 
meghívja a parancsnokság. Az estély pont 
8 órakor kezdődik. Belépő dij személyen­
ként 1 korona 60 fillér. Tanulók féldijat 
fizetnek. A tiszta jövedelmet az egyesület 
közszükségletei fedezésére fordítjuk. Véd­
nökeink nem lesznek, mert úgy hisszük, 
hogy önzetlen és humánus egyesületünk 
minden meghívottban védnökére talál. 
Vendéglőről, cukrászatról gondoskodunk. 
Műsor: 1. Prolog: Kádár János. 2. Beli- 
czay Andantéját előadja a nagyenyedi da­
loskor zenekara. 3. Népdalokat énekel ze­
nekar kíséretével Máthé Erzsiké. 4. Mono­
lóg : Folyovich József. 5. Játszik az egye­
sület zenekara. Műsor után reggelig tán­
colunk 1

— Uj ezüstpénz. Az osztrák-magyar 
kormány legközelebb bevonja teljesen az 
ezüst forintosokat s helyébe ezüst két- 
koronásokat bocsát ki. Most egyelőre 
ötvenmillió értékben vernek kétkoronásokat. 
Az uj pénz kibocsátásával fokozatosan tör­
ténik a még forgalomban levő forintosok 
bevonása. Uj bankó is kerül forgalomba, 

: Olyan hideg van .... A kalácskát . . . 
elviszem . . . Csúnya néni .... Tépi a 
hajamat ... de én megyek az égbe.

Kiakart ugrani az ágyból, mostohája 
visszatartotta.

— Anyuka, ne engedj bántani. Tágra- 
nyilt szemekkel, rémülten bámult mosto­
hájára.

Csúnya néni ... Ne cibáld a haja­
mat ... Ne üss ... Én jó vagyok . . . 
Megyek anyukához . . . Anyuka jó ... . 
Szeret engem.

Az utolsó szavakat már halkan, alig 
hallhatóan mondta. Arcácskájáról eltűntek 
a láz rózsái. Kezeit görcsösen egymásba 
zárta.

Az orvos szomorúan megsimogatta.
— Mi baj babukám ?
A gyermek boldogan nézett rá, s 

szemeit lecsukva, halkan susogta :
— xAnyuka nem megy egyedül az 

égbe, Pipit is magával viszi. 

pöi kézitáskák, es uLlVul bul UUQj g, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedésében
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tizkoronás bankjegy a némikép kényelmet­
lenebb aranypénz helyett.

— Beteljesült álom. Lapunk egyik 
közelebbi számában hirt adtunk az itteni 
bányaszerencsétlenségről. A repesztési mun­
kálat közben egy súlyos sótömb maga alá 
temette az egyik munkást, Gergely Pált, 
kit súlyos sérülésekkel szabadították ki 
munkatársai. Érdekes a dologban, hogy 
Gergely a bekövetkezett szerencsétlenséget 
előre megálmodta. A szerencsétlenséget 
megelőző éjszaka azt álmodta, hogy föld­
rengés volt, a bánya bedőlt és maga alá 
temette a bánya összes munkásait, ő is 
köztük volt. Több napon át voltak igy el­
temetve és ezalatt végig szenvedték a 
messinai szerencsétlenek összes gyötrelmeit, 
mig végre kimentették őket. Gergely más 
napon nyomott kedélylyel ment munkába. 
Tudatában volt annak, hogy szerencsét­
lenség fogja érni. Ezt többeknek el is 
mondta, kik kinevették. Később pedig a 
szerencsétlenség tényleg bekövetkezett. Itt 
megjegyezzük, hogy Gergely állapota jobbra 
fordult és remélhető, hogy teljesen fel­
épülni fog.

— Köszönet nyilvánítás. A marosujvári 
magyar Ammóniák szódagyár tekintetes 
igazgatósága 50 K., a Magyar Kereskedelmi 
Részvény Társaság igazgatósága 50 K. 
adományoztak az Erzsébet egyesület részére. 
Ezen szives és kegyes adományaikért 
fogadják egyenként az Erzsébet egylet 
nevében hálás köszönetemet. Jancsó Lajosné 
alelnök.

— A kutyfalvi mulatság. A kutyfalvi 
ifjúsági egyesület 1909. évi jannár hó 
30-án Kutyfalván az iskola helyiségében, 
egy — a református templomban felállí­
tandó — harmonium beszerzési költségei 
részbeni fedezésére szépen sikerült mulat­
ságot rendezett. A környék intelligentiájá- 
nak jó része ott volt. A többek között 
jelen voltak : Kovács Béla intéző gazda­
tiszt nejével, Melinda és Erzsiké leányá­
val, Sámuel Albert körjegyző nejével, Kiss 
Lajos tanító és neje, továbbá Szalma 
Sándor birtokos Alsóbajomról, Gerendi 
Ákos nagybirtokos Gerendről, és Harmath 
András bogáti birtokos, ott volt továbbá 
a mulatságon Kutyfalva intelligensebb 
gazda közönsége, és a marosujvári fiatalság 
közül is többen, A mulatság a legjobb 
hangulat mellett a késő reggeli órákig 
tartott. A mulatság folyama alatt az ifjú­
sági dalkör Kiss Lajos tanító vezetése 
mellett többször szép dalokat adott elő. 
Ez alkalommal dicsérettel emlékezhetünk 
meg Kiss Lajos tanítóról, ki fáradságot 
nem ismerve éveken át azon volt, hogy a 
község magyarsága minél nagyobb mű­
veltségre tegyen szert. 0 alakította az 
ifjúsági egyletet, melynek ma már az 
egész ifjúság tagja. Az első négyest 60 pár 
tánczolta. Az összes bevétel 170 korona, 
a kiadás pedig 75 korona volt, s igy 
maradt tiszta jövedelem 95 korona.

— Szerencsétlenség. A Magyar Ke­
reskedelmi Részvénytársaság itteni sómal­
mánál egy sótörő daru szerelése al­
kalmával a 11 métermázsa súlyú daru­
fej Lengyel János szerelő lábára esett és 
mindkét lábszárát eltörte.

— Állami birtokvásárlás. Az 
magyar telepítés céljából 150,000 
bán megvette a Benedek Farkas 
vári birtokát. Cseznak Sándor dr 

állam 
K ár­
felső aj- 
jogügyi

fogalmazó e napokban volt itt és megkö- \ 
tötte Benedekkel az adásvételi szerződést, j

— Uj ügyvéd. Marosujváron az ügy­
védek száma eggyel ismét szaporodott, 
dr Moráriu Gyula költözött ide és e na­
pokban nyitja meg ügyvédi irodáját. Hal­
lomás szerint itteni megtelepedése össze­
függésben áll egy legközelebb felállítandó 
román takarékpénztárral. Erre pedig semmi 
szükségünk. Pénzintézet elkel ide, de azt 
akarjuk, hogy ez magyar legyen, magyar 
nemzeti célokat szolgáljon. Román pénz­
intézet nem kell és annak felállítását min­
den törvényes eszközzel meg kell aka­
dályozzuk. Azért szükségesnek tartjuk, 
hogy az amúgy is tervbe vett magyar 
pénzintézet felállítása miharabb megvaló- 
sittassék.

— Ingyen oszt tenyésznyulakat a Há- 
zinyultenyésztés és Értékesítés című há- 
zinyultenyésztés szaklap kiadóhivatala, 
Csillaghegyen, Budapest mellett, a házi- 
nyultenyésztés népszerűsítése céljából. Pusz­
tán azt köti ki, hogy az utódokból egyné­
hány példány visszaszolgáltassák. A la- ; 
pót Auffenberg János tanár szerkeszti, fő­
munkatársa Andrássovich Géza, nyulügyi 
előadő. Előfizető ára egy évre 4 K., fél­
évre 2 K.

— Dalestély Felvincen. A felvinni férfi 
dalegylet 1909. február hó 13-án, Horváth 
Péter karnagy vezetése mellett a vigadó 
nagytermében, jótékonycélu, műsoros dal­
estélyt rendez. Személyjegy 1 korona 50 
fillér, családjegy 3 korona.

— Kiütötte a szemét. A marosujvári szó­
dagyárnak Tordán a peterdi utón kőbányái 
vannak, a melyekben egész télen át törik 
a követ. Egy kőtörő munkással történt a 
szerencsétlenség. Ugyanis amint kalapács­
osai a kőre ütött, egy kő szilánk a bal 
szemébe repült, s oly veszedelmesen meg­
ütötte, hogy a beteg szem kivétele vált 
szükségessé. Mint értesültünk, a helybeli 
szódagyár igazgatósága a legmesszebbmenő 
támogatásban részesítette a szerencsétlenül 
járt munkást.

— A poruljárt bűvész. Mulatságos 
módon járta meg a minap egy bűvész. A 
kabátja ujjait felgyürte, de máskülönben 
roppant elegáns frakkban és kivágott mel­
lényben valósággal csodákat művelt. — 
Hogy, hogy nem, azonban megesett egy 
különösen nagyszerű vakmerő trükkje köz­
ben, hogy a keze nem járt elég gyorsan 
s a közönség észre vett valamit. Két ur 
hangosan felkacagott. A bűvész, mintha 
vesén szúrták volna, felágaskodott s 
magához szólította a két urat; megkérte 
őket, hogy helyezkedjenek el a közvetetten 
közelében s vigyázzák meg azt a produk­
cióját, a melyet azonnal be fog mutatni. 
Száz aranyat fizet nekik azon álló helyé­
ben, ha meg tudják mondani, hogyan 
csinálta meg a dolgot. A két ur hajlott a 
jó szóra. Egészen közelről figyelték a 
frakkos boszorkánymestert, de hiába; sem­
mit sem sikerült észre venniük. A mutat­
vány végével leforrázva távoztak a kávé­
házból. A bűvész ur diadalmasan készült 
mutatványait folytatni, de egyszerre el­
sápadt és magából kikelve ordította:

— Fogják meg őket I Fogják meg 1 
Ellopták az órámat meg az erszényemet 1

Úgy is volt. A két hitetlen ur, a ki- 
! két a bűvész magához szólított, figyelés 
! közben szintén bűvészkedett. Kicsente az 

ezermester zsebeinek legértékesebb tárgyait 
És bár frakk sem volt rajtuk, a kabátjuk 
ujját se tűrték fel, mégis oly varázslóhoz 
méltó ügyességgel végezték dolgukat, hogy 
sem a bűvész, sem a közönség nem vett 
észre belőle semmit. Mire a kávéház fel­
riasztott közönsége utánuk eredt, már rég 
kihűlt a nyomuk is.

— Farkasjárás Marosujváron. Kellemet­
len és következményeiben csaknem végzetes 
kalandja volt január hó 25-én este fél 9 
órakor Pánkótzky Ferenc m. kir. pénztári 
ellenőr kis pincsi kutyájának. A kis kutya 
valahogyan kikerült az utcára, hol szembe 
találta magát egy lompos, csúnya állattal, 
melyet ő, a természetrajzban tudatlan pincsi 
eszével, falusi komondornak tartott. De biz 
ez egy eleven farkas volt, melyet a hideg 
és éhség behajtott a községbe préda után. 
A kis pincsi hősi poziturába vágta magát 
és ugatva közeledett a fenevadhoz. Ez pedig 
hirtelen fölkapta a kis kutyát és futott vele 
a Bánca felé. A kutya sivalkodására ki­
futottak Pánkótzky cselédjei és a hozzájuk 
csatlakozott járó-kelőkkel üldözőbe vették 
a farkast. Most már ez rökönyödött meg s 
zsákmányát a szájából kiejtve, gyorsan el­
menekült.

— Felültetés. Az emberek nem azért
! isznak, hogy berészegedjenek, hanem azért, 
j lesznek részegek, mert isznak. „Aztán 
i inynya csak muszáj“. Aszonygya Göre 
( Gábor.
i Egyik iszik örömében, másik keserü- 
; ségében, a harmadik meg, mert szomjas, 
í Mindenkinek meg van rá a törvényes 
; titulusa.

„Hol a pohár, s a pohárban bor van, 
tarka jókedv születik meg ottan“.

Ilyen jókedvű társaság poharazott a 
i Vecsernyés vendéglőben. Sok mindenről 
j esett szó. Többek között azt mondja Sándor 
i (— ki ne ismerné —).

— Te János, fogadok veled egy 
i veder borban s az egész társaság vacsorá- 
• jában, hogy félóráig nem vagy képes az 
I óra ingájára nézni s folyton, az inga 

járását mutatva azt mondani: tik, tak, tik, 
tak . . .

— Akár fél napig is, mondá a meg­
szólított.

— All a fogadás, félórára.
És János barátunk egy székre állt a 

falióra elé s az inga járását jobbra-balra 
mutatva hűségesen hajtotta: tik, tak, tik, tak.

Hiába igyekeztek közbeszólásokkal 
zavarni, ő jobbra, balra mutogatva komo­
lyan folytatta: tik, tak, tik, tak.

Egyszerre beállít egy kis lány s 
megszólítja:

— Apuska jöjjön haza! mama küldött, 
hogy hívjam, nagyon sürgős és fontos 
dolog van otthon.

— Tik, tak, tik, .tak . . .
Ez sem hozta zavarba. A kis lány 

sietve távozott.
Már elmúlt 10 perc. Hirtelen felpattan 

az ajtó, berohan János barátunk felesége 
s megragadja:

— János, édes János, az Istenért 
mi bajod?

— Tik, tak, tik, tak . . .
Majd kétségbeeseten kérdezte a kö- 

rülállóktól:
— Mikor vették észre, hogy megté- 

bolyodott ?
— 10—12 perc óta áll az óra előtt s
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az ingajárása szerint tik—takol, jobbra, 
balra mutogatva.

A megrémült asszony idegesen jaj- 
veszékelve megragadja férje kezét, lehúzza 
a székről s kérleli, hogy menjen haza. 
Majd a kislányának mondja, fusson az 
orvosért.

— Bolond az apátok, mondá dühösen 
János barátunk, kiesve szerepéből.

Csak két percig hagytál volna még, 
akkor a fogadást megnyerem. Most fizet­
hetek egy veder bort, meg 10 személyre 
úri vacsorát. — így van az, ha az asszony 
beleavatkozik a férfi dolgába.

— Ifjúsági lapok. Ennek a tartalmas 
diáklapnak a 2. száma igen értékes tartalommal 
jelent meg. Bájos elbeszélést irt a lap számára a 
kitűnő novellista Móric Zsigmond „A. nevetők 
klubja" címen. Verset Bállá Ignác irt, Nádai Pál 
pedig a tőle megszokott kedvességgel s Írói 
művészettel mondja el a diákok számára írott 
filozófiáját. Az időszerű események közül a Föld­
rengést ismerteti az Ifjúsági lapok népszerűén, 
csevegés módján. Az idegen Írók közül ebben a 
számban Mark Twain szólal meg. A bélyeggyűjtő, 
Sport, Iskola világából, Fejtörő, Irodalmi ős kóz- 
ügyességi pályázat s egyéb rovatok teszik válto­
zatossá a kiváló lapot, melyet a magyar irodalom 
jelesei írnak az ifjúság számára. Vértes O. József 
szerkesztő valóban kulturmissziót művel, midőn 
a Nick Karter s egyéb silány ponyvaregények 
korában ezt a léleknemesitő ifjúsági lapot diák­
jaink kezébe adja. A havonként háromszor (1-én, 
10-én ős 20-án) megjelenő Itjusági lapok előfize­
tési ára t/í évre 1 kor 20 fill. Egyes szám ára 
12 fillér. Mutatványszámot ingyen küld az Ifjúsági ‘ 
Lépők kiadóhivatala Budapest, VII., Wesse- I 
lényi-utca 27.

— Modern korszakunknak egy igen 
örvendetes vonása az, hogy az emberi la­
kások környezetét árnyékot vető lélekre 
és kedélyre egyaránt jóleső hatást gya­
korló faültetvényekkel díszíti. Sajnos azon­
ban nálunk azon körülmény, hogy utak 
befásitásánál igen durva elemi hibákat kö­
vetnek el — mi által ily ültetvények si­
kerét is kétségbe helyezik — amennyiben 
a helyes és alkalmas fanem megválasztá­
sára súlyt egyáltalában nem fektetnek. A 
legháládatosabb utmenti faültetvényekhez 
alkalmas faj a GÖmbakácz (Robinia iner- 
mis és Robinia Bessoniana Fiseber és 
Társai faiskolák és szőlőoltványtelepek 
nagyenyedi cég szállítja a legkifogástala- 
nabb 250 cm. magasságú erőteljes koronáju 
Gömbakáezcsemetéket és figyelmeztetjük 
az érdeklődőket a cég erre vonatkozó hir­
detésére.

— Az Epilepszia (nyavalyatörés gyó­
gyítása. A világ legkiválóbb orvosai szün­
telenül fáradoznak és kutatnak újabb és 
újabb gyógymódok után az emberiségre 
súlyos átokként nehezedő betegségek el­
len. E betegségek talán legborzalmasabbik a 
az Epilepszia. E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
már külföldön is méltó elismerésben ré­
szesüt alkalmas gyógysikerrel. Ez orvos a 
Budapesten, Nagykoron a utcza 18. sz alatt 
lakó dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni ósajtanak.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Ta- 
dics Lajosnak Róza, Gulácsi Jánosnak Má­
ria, Soltész Sándornak Emma, Almási 
Miklósnak Emil, Pap Jánosnak Jolán, Fe­
kete Jánosnak Bertha, Bozsoki Béninek 
Árpád, Pethő Lászlónak Hona, Aranyosi 
Valériának Sándor, Csizmás Józéfának 
Miklós, Pópa Lászlónak Emil, R. Visky 
Bélának Ernő, Filimon Miklósnak Leon-

í
i

tin, Popa Máriának Róza, Dalkós Lu­
kácsnak Lukács nevű gyermeke.

Meghaltál: Kolozsvári Mártonné 76 
éves, Groseer Jánosné 68 éves, Szabó 
Ágnes 5 hónapos, Berekméri Erzsébet 8 
éves, Bozsoki Árpád 1 napos, Ilyés János 
18 hónapos, Riska Tamásné 68 éves, Torna 
Kornél 19 éves, Kira László 6 hónapos, 
Fap Fábius Sándor 16 hónapos.

Házatságot kötött: Nagy Béla és 
Incze Sarolta. Incze János és Suller Zsu- 
zsánna.

Alareoki“
és különféle farsangi cikkek kaphatók: 
Füssy József könyvkereskedésében.
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Nyilatkozat.

A marosujvári takarékpénztár január 
hó 24-én tartott gyűlésében Kuthy Ador­
ján ur, beszédemre, — amelyben a köz­
gyűlés tudtára adtam, hogy az igazgató­
ság az elveszett követeléseket nem irta 
le — azt válaszolta, hogy csodálja, hogy 
én ezt most kifogásolom, holott amikor az 
intézet főkönyvelője voltam, az ellen sem­
mit sem tettem.

Ezen kijelentés után rajtam volt — 
és jogosan — a csodálkozás sora, mert 
ha Kuthy urnák jobb emlékező tehetsége 
lenne, emlékeznék arra, hogy éa többször 
mondottam neki, hogy amikor 1907. év­
ben beadtam az igazgatóságnak a mérle­
get, egyben beadtam az elveszett követe­
lések jegyzékét is, megjegyezvén, hogy 
ezek leirandók. Ezeket az igazgatóság le­
írásba elfogadta, de le nem irta. Ami el­
len én Semmit sem tehettem, nem lévén 
akkor sem részvényes, sem igazgató.

Ez különben az 1908. évi január havi 
igazgatósági gyűlésről felvett jegyzőkönyv­
ben megtalálható. Ennyit tartottam szük­
ségesnek bar kköny velői reputációm érde­
kében megjegyezni.

Még egyet. Ismeretlen jóakaróm, 
névtelenül felhívta nagyenyedi szabómat, 
hogy ha nálam lévő követelését meg 
akarja kapni, úgy sietnie kell és még 
kijáró fizetésemet stb. lefoglaltatnia, mert 
én a városból távozóban vagyok.

Úgy az Írást mint a stílust megis­
mertem. Ilyen zagyva stílusa csak egy 
embernek van. A cselekedetre az a vá- 

j laszom : fogadja megvetésemet. Azonban 
igyekezzék engem elkerülni, mert kutya- 

j korbácscsal fogom megtanítani, — amit 
( idáig megtanulni nem tudott — a korrect- 

ségre és elfelejtetni vele — ami jellemzi — 
az alattomosságot.

TV

I

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és— ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, 
— mivel sok haszontalan utánzat van.

»«Egy doboz SOfillér.'W 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Fitt:

■ h-
■:5

I

•r. Jf!
,W3

••••

Himmel Gyula.
*)E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

i-iiij:

jSzöIő- 
I oltvá­

nyokat 
szállít, 
fajtiszta- 

Ságért 
a már évekjótáliva legdúsabb választékban

óta elsőnek ős legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szölöoltvány telep 
tulajdonos: Caspari Frigyes,

Medgves 115. sz. — (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

I

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

tétlen megbizhatóságáról.

'A.

H A Ki!
Értesítési

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
értesíteni, hogy hosszú fogtechnikai elsőrangú 
gyakorlat után Tordán állandóan önállósítottam 

magamat s a modern 
fogtechnikái munkálatok

követelményeinek megfelelően rendezkedtem be.

rok jótálás mellett készülnek 4 koronától feljebb 
drbonként. MŰFOGAK szájpadlás nélkül kaucsuk, 

arany és platina foglalatban, hídmunkák.
Műtermemet 1908. aug. II én nyitottam meg. 

Fogadok reggel 8—12 óráig, délután 2—6 órájg.

A nagyérdemű közönség szivespárt fogását kéri 

VARGA GYÖRGY, fogműves-fogtechnikus 
TÖRD A. Főtér ő«. s«., a 48-*» kör mellett (Freakel-hás)
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királyi államvasutak,
Üzletvezetőség Arad.

Szám 2061—909. II.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak aradi üilet- 

vezetősége nyilvános Írásbeli egységáras verseny­
tárgyalást hirdet:

a Sofronya állomáson létesítendő talpfate- 
litő osarnok előállítási munkálataira, megjegyez­
vén, hogy az építéshez szükséges anyagok közül 
a homokot, terméskövet és szénsalakot a m. kir. 
államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve 
bocsájtja vállalkozó rendelkezésére, a többi összes 
építési anyagot pedig elsőrendű minőségben a 
vállalkozó köteles adni. (1 szerződés-tervezet 4. §. 
a. pontját)

A pályázati feltételek, a szerződés tervezet, 
az ajánlati minta és a költségszámítás a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pálya- 
fentartási osztályában (II. oszt.) 3 K lefizetése 
mellett, a hivatalos órák alatt d. e. 8-tól d. u. 2 
óráig bármikor beszerezhetők, vagy Írásbeli meg­
keresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes 
megküldése után, királyi postán is megkaphatók. 
Az építmény tervei a pályafentartási osztlyánál 
megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatalnál 
megtekinthetők : a munkák és szállítások kiadá­
sára vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, 
az államvasutak vonalain előállítandó épületek le­
írása és feltétfüzetek részletes határozatai is, 
melyek a m. kir. államvasulak igazgatóságának 
bpesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmány- j 
bélyeggel, az ajánlat mellékleteit, u. m. pályázati 
feltételeket, szerződés-tervezetet és költségszámítást 
pedig ívenkint 30 filléres magyar okmánybélyeg­
gel ellátva az ajánlathoz fűzve lepecsételt borí­
tékban a következő felirattal :

„Ajánlat a 2061—909. sz. versenytárgyalási 
hirdetés alapján a m. kir. államvasutak Sofronya 
állomásán létesítendő talpfatelitő csarnok előállí­
tási munkálataira“ kell benyújtani, vagy postán 
beküldeni és pedig legkésőbb 1909. évi febr. 
hó 16-án déli 12 óráig az aradi üzletveze- I 
tőség általános osztályának (1. oszt.) főnökéhez 
(aradi és Csanádi egyesült vasutak palotája 1. em. 
13. ajtó sz.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő 
leteltével a m. kir. államvasutak aradi üzletveze­
tősége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely 
alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1909. évi február hó 15-én déli 12 óráig a 
pályázónak 3000, azaz háromezer korona bánat­
pénzt kell a m. kir. államvasutak aradi üzletveze- 
tőségőnek gyüj főpénztáránál, hivatkozással a hir­
detett verseny tárgyalás számára, akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
letenni, mely bánatpénz esetleg posta utján is be­
küldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken felül 
számításba nőm vétetnek.

Azon felek, kik a postakarékpénztár cheque 
forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a posta­
takarékpénztár utján is letehetik. Az ajánlatban a 
bánatpénz letételének meglörténte megemlítendő 
ágyán, de az erről nyert letéti jegy nem csato­
landó. A bánatpént az ajánlathoz csatolni nem 
szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül 
el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabály­
talanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatal­
mazottja által alá nem irt, javított vagy vakart 
szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba 
helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pót­
lólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok 
melyekre nézve az előirt bánatpénz előlegesen le 
nem tétetett figyelembenem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát 
képező munkák teljesítésére törvényes képesítés­
sel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily ké­
pesítéssel biró megbízottat megnevezni ős annak 
képesítését igazolni.

Aradon, 1909. évi január hó 25-én.

Az üzletvezetőség.

Csomagoló papir
1 kiló 12 kr aj cár. Kapható :

FÜSSY J. könyvkereskedésében Marosujvár

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

• Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül, -------—

A COZAPORXAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egy aránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
Decstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügye.s 

lettek. Temérdek fiatalembert a jóüzletemberek
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij ős költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-orból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.

COZA INSTITUTE,
Levelek 25 levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendő.

MaSyar királyi államVasütak I 
Üzletvosetösóg' Arad. j

Szám 1766—909. II.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak aradi üzlet­

vezetősége írásbeli egységáras versenytárgyalást 
hirdet:

a Békéscsaba . állomáson létesítendő árurak­
tárnak két részben történendő előállítási munká­
lataira.

Az építőshez szükséges anyagok közül a 
terméskövet a ki nem rostált homokot s a szén­
salakot a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 
adja, illetve bocsá.jtja vállalkozó rendelkezésére, a 
többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben 
a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés-tervezőt, 
az ajánlati minta és költségszámítás a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezotősége pálya- I 
fentartási osztályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése | 

LEGNAGYOBBSZÖLÖOLTVÁNYISKOIA
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MEtLETT LÉTE5ÜLT

TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDE1ME500KAT.KOLŐ 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

millenniumtelepen-vettem millenniumtelepen-vettem

mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 
> óráig bármikor beszerezhetők, vagy Írásbeli 
megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek 
előzetes megküldése után királyi postán is meg­
kaphatók. Az építmény tervei a pályafentartási 
osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett 
hivatalnál megtekinthető: a munkák és szállítások 
kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határo­
zatai, az államvasutak vonalain előállítandó épü­
letek leírása és feltétfüzetek részletes határozatai 
is, melyek a magyar királyi államvasutak igazga­
tóságának budapesti nyomtatványtárától megsze­
rezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmány­
bélyeggel, az ajánlat mellékleteit, úgy mint a pá­
lyázati feltételeket, szerződős-tervezetet és költség­
számítást pedig ivenkint 30 filléres magyar ok­
mánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a 
következő felirattal:

„Ajánlat az 1766—909. sz. verseny tárgyalási 
hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak 
Békéscsaba állomáson létesítendő áruraktár elő­
állítási munkálataira" kell benyújtani, vagy postán 
beküldeni és pedig legkésőbb IS09. évi március 
hó 2-án déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség 
általános osztályának (I. oszt.) főnökének (aradi és 
Csanádi egyesület vasutak palotája I.em. 13. ajtó sz) 

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő 
leteltével a magyar királyi államvasutak aradi 
üzletvezetősége I. osztályában azonnal felbontatnak, 
mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok 
igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1909. évi március hó 1-én dőli 12 óráig a 
pályázónak 3500, azaz háromezer ötszáz korona 
bánatpénzt a magyar királyi államvasutak aradi 
üzletvezetőségnek gyiijtőpénztáránál, hivatkozással 
a hirdetett verseny tárgyalás számára, akár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas érték­
papírokban letenni, mely bánatpénz esetleg posta 
utján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de név értéken felül számí­
tásba nem vétetnok.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a 
postatakarékpénztár utján is letehetik. Az aján­
latban a bánatpénz letételének megtörténte meg­
említendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem 
csatolandó. A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni 
nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánat­
pénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabály­
talanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatal­
mazottja által alá nem irt, javított vagy vakart 
szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba 
helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a 
pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly 
ajánlatok, melyekre nézve az aláirt bánatpénz 
előlegesen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát 
képező munkák teljesítésére a törvényes képesí­
téssel nem bírnának, köteles ajánlataikban ily 
képesítéssel biró megbízottat megnevezni ős annak 
képesítését igazolni.

Aradon, 1909 február hó.
Az Üzletvezetöség.
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS!
Van szerencsém a helyi és vidéki t. kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
6 év óta fenálló jó hírnevű -fr 

BORBÉLY és FODRÁSZ 
ÜZLETEMET 

folyó év október hó 1-étől 
Mikó-u. 15. sz. alá, a Molnár Ádám ujonan 
épült házába helyeztem át. (dr Nagy 

Samu mellett).
Átköltözködésem alkalmával üzletemet 
higiénikus kiszolgálásra 
és a mai kor igényeinek teljesen meg- 
felelőleg alakítottam át. Legfőbb törek­
vésem a tiszta, pontos és gyors kiszol­
gálás. Elvállalok női hajfonatok és egyéb 

hajmunkák elkészítését.
Raktáron tartom a világhírű Gáspár-féle 
bajuszkötőket, minden kivitelben, min­
dennemű toilletfelszerelések, haj és 

bajuszápolási szereket.
Raktáron nem levő cikkeket kívánatra 

gyorsan és jutányosán beszerzek.
Miért is eddigi nagybecsű pártolásukat 

továbbra is alázattal kérem részemre fön- 
tartani,

kész szolgálattal

TILL KÁROLY.1—10.

mely 
leg- 
ké- 

rága

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujvánon, Bátoij-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtetö-cserép raktáromat, 
cementcserepek a modern technika 
újabb gépeivel felszerelt gyáramban 
szülnek és a melyek erőssége, tart: 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb menő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső rninő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedöpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, 
jelszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischen Iz^ák, 

kereskedő Marosuj váron

kalapok

konyha

15 írttól 35 írtig

15 írttól 35 írtig.

4 írttól 10 írtig.
16 írttól 50 írtig.

Legolcsóbb ár aim jegyzéke:

Zakó öltözék _
Überciher angol 

szabással _
Színes piké mel­

lény .... ...
Téli kabát

FIGYELEM !
UJ! FÉRFI- UJ!

Megérkezett egy waggon híres
__ — _ . #

W ÍYOROK-MENESI BOR
I

Pl

liter tisztán lehúzva 60 fill. — 10 liter vételnél litere 56 fill.
50 liter felüli vételnél előnyös ár.

Egyben van szerencsém ajánlani nagyon finom zamatos garantált
60%-os VANÍLIA RUMOT“

I liter 2 korona 60 fill., üveg nélkül 2 kor. 40 fill.

Tisztelettel

(SIPÁLYI JAKAB
a központi vendéglő bérlője. MAROSUJVÁR

Nagy porcelán raktár T
ESG;

Olcsón és jól vásárolni csakis

MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN :

Aranyospolyáni hengermümalmi liszt és derce, 
mindennemű hüvelyes áruk. Naponta friss 
élesztő. Fűszer és csemege áruk: cukor, cu­
korkák és chocoládék, ecsetek és meszelők, 
I. rendű szappanok és gyertyák */ finom pet­
róleum és császárolaj. Legjobb kávé és kávé- 
kávépotlékok,mindenféle porcelán és üvegáruk.

GYORS, PONTOS ÉS TISZTA KISZOLGÁLÁS!

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ÉS VEGYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR, <M"i^T0A)

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
M.-VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, FINOM LIKŐRT.

Továbbá a legfinomabb 

RUMOT 
és kiváló minőségű 

BORAIMAT
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf B 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza- B 
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri gjg
Tisztelettel Jónás Izidor.

Tisztelettel értesítem at. helyi 
és vidéki közönséget, hogy M.- 
Ujváron (Csesztve-utca 20. sz.) 
alatt a mai kor igényeinek meg­
felelő

FÉRFI SZABÓMŰHELYT
nyitottam.

Elvem a t. vevőimet a leg­
pontosabban és jutányos árakon 
kiszolgálni.

A t. urak nagybecsű szives 
rendelését kéri, tisztelettel

Salamon Sámuel 
férflszabó

M A fi O S U J V Á E, 
Csesztve-u. 20. sz.
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rrz kí r
saját magát

= vagy gyermekeit ____

KÖHÖGÉS
rekedtség, kattarus, elnyálkásodás és 
görcsös szamárhuruttól megszabadítani 
akar, használja az orvosilag kipróbált 

és ajánlott

Kaiserféie
MELL karamellákat

rcnA a 3 fenyő védjegygyei köz- 5500 jegyzőileg igazolt bizonyit- 
’ vány tanúsítja gyógyhatását.

20 és 40 fill. Dobozza 80 fill.
Kapható:r

Csomagja

I LÁSZLÓ JÓSZEF gyógyszertárában 
I 183.
L—i

Marosuj várt. 1—24.
■

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Sok Pénzt I
megtakarít, aki ruháját a

Diadal rxihatartón

Szolőoltványt, szőlövesszöt ne rendeljen addig, míg 
tőlem árjegyzéket nem kér I Gyökeres oltványok 
ezre 140 korona, Delaware ezre IOO korona.

Czim :

Szigyártó Nagy Mihály Feisősegesd, Somogymegye

tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. könyvkereskedésében

M lnden városba elterjedve és ozélszerüsége 
elismerve.

CIMBALMOK
Hangfokozó pianó-pedálu cimbalmok 
a jelenkor legtökéletesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in­
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készitők

Komáromi M. és Tsai 
Első magyarországi magy.

T kir. szab, hangfokozó és 
pianó-ped. ciinbalomgyár. 

Nagymaros-Visegrád.
Levélcím: Nagymaros (Hont m.)

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és fliszeitamöése

TvRÜA, FŐTÉR.
A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindeívsze-

! gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek
nagy választékát.

A világhírű John-féle teltgözü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1--52
Legolcsóbb beszerzési forrás! ■ S®

ft

A készlet gyorsabb eladhatása miatt

OASPARI FRIGYES
és társai

Medgyes Nagykiiküllöm.

faiskolái 
leszállított áron ajánlják ösz- 
szes faiskolai cikkeiket u. m.: 
magonc, kőmagu és csontár 
gyümölcsfákat, pöszméte ób 
ribiszke cserjéket, málnákat, 
földiepret, díszcserjéket, gyü­
mölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat, 

rózsákat stb.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Kzelőtt ha valaki elrontotta gyomrát, elvesztette étvágyát vagy székszorulás­
ban szenvedett s ebből kifolyólag gyomorégése, gyomorfájdalma, vagy 

fejfájása támadt, vagy nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító izü, keveréket, pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, melyeket igen gyakran gyomra nem túrt meg 
s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni, mert az

Inda-cukorka
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomorjavitó|ké- 
szitménynél sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen szívesen beveszik 
s még csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megeszik 1 vagy 2 darabka Inda-cukrot 
akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködési fájdalmak előidézése 
nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda­
cukrot, akkor gyomra kitünően fog emészteni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni 
és székszorulása soha sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felböfögést érez, l darabka 
Inda-cukor azonnal megszünteti azt. Azok, kik túlságosan elhíztak és karcsúbbak akar­
nak lenni, egy bizonyos ideig használják rendszeresen az Inda-cukorkát s rövid idő alatt 
tapasztalni fogják annak kitűnő hatását. Szóval az Inda-cukor a legjobb gyomorszabályzó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyomor rendes működése képezi, mert ez veszi fel 
a táplálkozásra szánt ételeket és italokat s azokat megemésztve vér alakjában a testbe juttat­
ja, azért használjunk állandóan Inda-cukorkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz.

KAPHATÓ MINDENÜTT! W 
Apa 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: DhlnyrtnnTf’h áónrlnrí sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és székelyföldi gyógy- 
DtllUZ^UVllill ptmuui termékeket feldolgozó szaklaboratóriuma, SEPSISZENTGYORGY.

Középponti raktár: Budapest, VIII., József-utca 73—35.

forduljon minden 
érdeklődő, ki súlyt fektet 

I. fajtiszta anyagra
Városok és községek közutai 
befásitására legalkalmasabb a

Gömbakácz.
Szállítunk 2.50 m. magas erőteljes szép koronáju fákat

100 drbként 120— Kor.-ért.
Többi szakmabeli cikkekről árjegyzéket 

ingyen küld :

i

k

„Le Delice"
Laptulajdonos: FÍSSY JÓZSEF.

a legjobb szivarka-’buvely*
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében.

Nyomatott Füssy József könyvnyomdájábanTordán.
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